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I ශ්‍ ොටස 

 ප්‍රශ්නන ිය(්ලටට ම පිළිතුරු සම(න්න. 

(01) 7, 9, 11, 13, .................සංඛ්‍ය  පට ශ්‍ප ශ්‍මො ප ම ( යන(න්න. 

 

 

 

(02) Tn = 2n - 1 ශ්‍මො ප ම ( වූ සංඛ්‍ය  පට ශ්‍ප 20 රන ම ( ශ්‍සො(න්න. 

 

 

 

(03) 51 ද්විම( සංඛ්‍ය රෂණ ශ්‍ටස යන(න්න. 

 

 

 

(04) 1101ශ්‍   + 111ශ්‍    අි( ශ්‍සො(න්න. 

 

 

 

(05) 110011ශ්‍   - 10001ශ්‍   අි( ශ්‍සො(න්න. 

 

 

 

(06)  ව ටකින්        ෂණ රු. 300 නම්  වළු  ව ට ශ්‍සො(න්න. 
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(07) භ ණ්ඩ(ෂණ ිත් මිු රු. 900 ෂණ ශ්‍ප. 5%   ට භ(ෂණ ටැබීම සඳහ  ටකුණු  ුයුතු මිු ශ්‍සො(න්න. 

 

 

 

(08) රු. 1500 ට මිු ටකුණු  පන ට  භ ණ්ඩ(ෂණ විකිණීශ්‍ම් දී 10%   රට්ටමෂණ ටබ  ශ්‍ද් රට්ටම  පන් මසු 

රටින  ම ශ්‍සො(න්න. 

 

 

 

(09) සෘජුශ්‍ ෝ  ස්‍ර(   දිි එහි මුශ්‍ටහි ශ්‍ ගු ( ට රඩ  3 cm ෂණ රැඩිශ්‍ප. එහි රර්ිඵට( සඳහ  ප්‍ර  ශ්න(ෂණ 

යන(න්න. 

 

 

 

     

(10) (         +          ) න්            හි අි( ශ්‍සො(න්න. 

 

 

 
(11)  𝑥2 + 10𝑥 – 4 𝑥 – 20 හි ස ධ  ශ්‍සො(න්න. 

 

 

 

 

 

(12) 1 - 100y2 හි ස ධ  ශ්‍සො(න්න. 

 

 

 
 

(13) 1 kg න්          ෂණ කී( ? 

 

 

 

(14) m = -         නම් 5-8 m හි අි( කී( ? 

 

5 
1 
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3 
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(15)                                                                  𝑥 හ  y අි(න් ශ්‍සො(න්න. 

 

 

 

(16)                                   a  හ  b අි(න් ශ්‍සො(න්න. 

 

 

(17)                               සුළු  පන්න. 

 

 

 

(18) රු. 3000 000 ෂණ රටින  ර හන(ෂණ විකිණීශ්‍ම් දී )ැරැප රුට රු. 60 000 ෂණ ටබ ශ්‍ද් නම් ශ්‍ ොමිසන ප්‍රතිශශ්)( 

ශ්‍සො(න්න. 

 

 

 

(19) 10 cm ෂණ දිි 8 cm ෂණ මුට    5 cm උස වූ භ ජන(  මරිම ර ml රයනන් ශ්‍සො(න්න. 

 

 

 

(20) 1 ත් 50 ත් අ)ප ත්‍රිශ්‍ ෝ  සංඛ්‍ය රෂණ හ  රර්ි සංඛ්‍ය රෂණ රන සංඛ්‍යර කුමෂණ  ? 

                      

                      

     

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑥 y 

70o 

a 

b 

60o 

50o 

(𝑥 – 2 ) (𝑥 + 3 )  

 

 

ණටකුණු 2 x 20 = 40ප 
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II ශ්‍ ොටස 

 ප්‍රශ්නන හ( ට මම ෂණ පිළිතුරු සම(න්න. 
(01) (a) 

(i)              න්         (ii)  

 

(b) මිනිශ්‍සකු )ම  සතු  ව යනන්         ෂණ  බිරිඳට   ඉතිශරිශ්‍(න්           ෂණ  )ම  රුරන් ශ්‍ ශ්‍ න  අ)ප සමශ්‍සේ 

ශ්‍බ     

     ශ්‍ න ටදී. ඉතිශරි  ව යනන්          ෂණ පු ය ය()න( ට ශ්‍ න ටදී. 

 

I. එ   රුශ්‍රකුට ටැබුණු  ව ට  වළු  ව යනන් ශ්‍ ොමම  ? 

II. පු ය ය()න(ට ටබ   පන්  ව ට  වළු  ව යනන් ශ්‍ ොමම  ? 

III. පු ය ය()න(ට ටබ  පන්  ව ට රු. 10 000 ෂණ නම්  වළු  ව ට ශ්‍සො(න්න. 

 

(02) (a) 

I.  

 

ශ්‍මම පට ශ්‍ප හ)පරන පට ර ඇඳ ශ්‍මන්රන්න. 

II. ශ්‍මහි ශ්‍මො ප ම ( ශ්‍සො(න්න. 

        (b)  Tn = 5 – 2 n ශ්‍මො ප ම ( වූ සංඛ්‍ය  පට ශ්‍ප, 

I. 20 රන ම ( ශ්‍සො(න්න. 

II. -45 රන්ශ්‍න් කීශ්‍රනි ම (  ? 

III.  n + 1 රැනි ම ( ශ්‍සො(න්න. 

 

(03) (a) 

 

                                                   ශ්‍මහි ධ රි) ර( ml රයනන් ශ්‍සො(න්න. 

 

 

(b)  ජට ටැංකි(  දිි 10 m ෂණ   මුට 8 m ෂණ    උස 4 m ෂණ   ශ්‍ප. 

I. ශ්‍මම ටැංකිශ්‍ේ ධ රි) ර( l  රයනන් ශ්‍සො(න්න. 

II. ශ්‍මම ටැංකිශ්‍ේ 1.5 m ෂණ උසට ජට( පුපර  තිශශ්‍ේ නම් එහි අඩංගු ජට මරිම ර ලීටප කී( ? 

III. ශ්‍මම ටැංකි( සම්පූර් ශ්‍(න් ම පිපවීමට )ර ශ්‍ ොමම  ජට( ප්‍රම  (ෂණ අරශ්ය ශ්‍ප ? 

IV. ශ්‍මම  පික් ඇතිශ ජට මරිම ර මතුශ්‍්ල රර්ිඵට( 60 m2  ෂණ වූ ඝන  භ   ප ටැංකි( ට  ැමූ විට 

ශ්‍ ොමම  උස ට ජට( පිශ්‍ර් ? 

 

 

 

7 

2 
1 

3 

2 
2 

2 
1 

1 - 
3 

2 
 

5 

3 
 

10 

1 
1 x + 

3 

1 
 

2 

1 
 

4 
1 

 

3 cm 

2 cm 

8 cm 

ණටකුණු 02ප 

ණටකුණු 02ප 

ණටකුණු 02ප 

 

 

 

ණටකුණු 01ප 

ණටකුණු 03ප 

 

 

 

ණටකුණු 02ප 

ණටකුණු 02ප 

ණටකුණු 02ප 

 

ණටකුණු 02ප 

 

 

ණටකුණු 02ප 

 

 

ණටකුණු 02ප 

 

 

ණටකුණු 01ප 

 

 

ණටකුණු 03ප 
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(04)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(05) (a) 𝑥 = -2 හ   y = 3 විට මහ) ප්‍ර  ශ්න රට අි( ශ්‍සො(න්න. 

                     2𝑥 – 3y      

             (b) ස ධ  ශ්‍සො(න්න.  

                  𝑥2  -  7𝑥 + 6            6𝑥2  +  2 y2  - 4𝑥y - 3𝑥y   

              (iii) ස ධ  භ වි)ශ්‍(න් අි( ශ්‍සො(න්න. 

                  1032    -   32 

(06) (a)  ශ්‍රශ්‍ුන්ශ්‍ ෂණ එෂණ)ප  භ ණ්ඩ(ෂණ 15%   ට භ(ෂණ )බ ශ්‍ින රු. 6440 ට මිු ටකුණු  පයි. එහි   

      ිත් මිු ශ්‍සො(න්න. 

(b)  

 

 

 

 

 

 

I. හිම යන  A ශ්‍රුඳසැටට ශ්‍ිොසන රු. 3000 ෂණ රටින  ශ්‍මොත් මිුදී ිනී. ඇ( ශ්‍ිවි( යුතු  ව ට 

ශ්‍සො(න්න. 

II. අචිනි B ශ්‍රුඳසැටට ශ්‍ිොසන රු. 2500 ෂණ රටින  ශ්‍මොත් මිුදී ිත්විට ඇ( ශ්‍ිවි( යුතු  

 ව ට කී( ? 

III. අචිනි එම ශ්‍මොත් A ශ්‍රුඳ සැශ්‍ටන් ිත්ශ්‍ත් නම් ශ්‍ිවි( යුතු  ව ට ශ්‍සො(න්න. 

IV. අචිනිශ්‍ේ මිුදී ිැනීම සඳහ  රඩ  ර ිය   (  රන්ශ්‍න්  රප ශ්‍රුඳ සැට ? 

30o 𝑥 y 
P 

q 

a 

A 

B 

E 
D 

C 

F 

50o 

50o 

b 

50o 

60o 

  හ   y  අි(න් ශ්‍සො(න්න. P හ   q  අි(න් ශ්‍සො(න්න. 

දී ඇතිශ ශ්‍)ොපතුරු අනුර a හ  b අි(න් 

ශ්‍සො(න්න. 

BD       AC සහ 

AB       DC බර ශ්‍මන්රන්න. 

2 
𝑥 

 
3 

y 
- (i) (ii) 

(i) (ii) 

A  ශ්‍මොත්හට  

සෑම මිුදී ිැනීම ටම 10%   

රට්ටමෂණ 

B  ශ්‍මොත්හට  

රුි 2000ට රැඩි ඕනෑම 

බි්ලම)ෂණ සඳහ  රු. 200   මිු 

අඩුකික්මෂණ. 

ණටකුණු 02ප 

 

 

 

ණටකුණු 02ප 

 

 

 

ණටකුණු 06ප 

 

 

 ණටකුණු 02ප 

 

 

 

ණටකුණු 02ප 

 

 

 ණටකුණු 02ප 

 

 

 

ණටකුණු 02ප 

 

 

 
ණටකුණු 02ප 

 

 

 ණටකුණු 02ප 

 

 

 

ණටකුණු 02ප 

 

 

 

ණටකුණු 02ප 

 

 

 

ණටකුණු 02ප 
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(07) (a)  

 

 

 

 

 

 

 

I. ABCD සෘජුශ්‍ ෝ  ස්‍ර   ප යසන)පශ්‍ේ රර්ිඵට( සඳහ  ප්‍ර  ශ්න(ෂණ යන(  එ( ප්‍රස ප (  ප 

යන(න්න. 

II. ශ්‍රන්  පන ට  ශ්‍ ොටශ්‍සේ රර්ිඵට( සඳහ  වීජී( ප්‍ර  ශ්න(ෂණ යන(  ප්‍රස ප (  පන්න. 

III. ඉතිශරි ශ්‍ ොටශ්‍සේ රර්ිඵට( සඳහ  වීජී( ප්‍ර  ශ්න(ෂණ ටබ ින්න. 

             (b) රපහන් ඉරත් ප සුළු  පන්න. 

                 (i) (𝑥 – 3) (𝑥 – 2)                       (ii) (2𝑥 + 1) (𝑥 – 3)  

 

         

 

 

 

 

 

 

  

 

A B 

D C 

𝑥 

𝑥 + 1 (𝑥 + 4) 

(2𝑥 + 3) 

රූමශ්‍ේ මරිදි 

ABCD සෘජුශ්‍ ෝ  ස්‍ර   ප 

යසන)පශ්‍(න් අඳුරු  ප ඇතිශ ශ්‍ ොටසන 

ඉරත්  පන ටදී. 
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